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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. 100-річчя Паризької мирної конференції 

(січень 1919 – січень 1920 рр.) спонукає науковців повернутися до 

осмислення її рішень, які заклали підґрунтя нового світового устрою після 

світової війни 1914-1918 рр. В цей час відбувався процес пошуку шляхів 

вирішення існуючих проблем та протиріч між передовими світовими 

країнами. Європа потребувала створення нової системи «рівноваги сил», в 

основі якої мали бути мирні договори, що, у свою чергу, гарантувало б 

дієздатність такої системи. Необхідно було попередити зростання військової 

небезпеки та не допустити розв’язання нової війни. 

Актуальність роботи обумовлена тим, що в наш час на планеті як і 

раніше існують режими, які є потенційними агресорами, і ставлення до їхньої 

політики є постійним предметом розгляду Ради Безпеки ООН. На порядку 

денному з моменту закінчення Другої світової війни і аж до теперішнього 

часу як і раніше стоїть питання про те, як будувати політику відносно вогнищ 

напруженості, чи варто їх «задобрювати» і які повинні бути межі подібного 

умиротворення. Протягом повоєнного періоду ці проблеми вирішувалися по-

різному, але дискусії на тему доцільності політики умиротворення як в 

попередні десятиліття, так і сьогодні неодмінно супроводжують процес 

розв’язання конфліктних ситуацій на міжнародній арені. 

Об’єктом дослідження став розвиток міжнародних відносин у світі 

протягом 1918-1920 рр.  

Предметом дослідження виступила політика провідних світових 

держав та компроміси у досягнення повоєнного миру в ході Паризької 

мирної конференції.  

Хронологічні рамки роботи охоплюють час проведення Паризької 

мирної конференції – з 18 січня 1919 р. по 21 січня 1921 р. Проте з метою 
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з’ясування окремих аспектів дипломатичної діяльності провідних країн світу, 

їх повоєнних планів, ми виходимо за вказані рамки. 

Мета роботи полягає в тому, щоб на основі значного кола джерел та 

наявної літератури охарактеризувати міжнародну політику, дипломатичну 

боротьбу і компроміси великих держав світу в ході проведення Паризької 

мирної конференції 1919-1920 рр.  

Приступаючи до роботи, дослідник поставив перед собою наступні 

завдання:  

 Охарактеризувати джерельну базу та історіографію дослідження;  

 Розкрити плани провідних країн світу напередодні Паризької 

мирної конференції;  

 З’ясувати особливості організації переговорного процесу в 

Парижі.  

 Проаналізувати ключові засади політики колективної безпеки і 

створення Ліги Націй; 

 Простежити перебіг мирної конференції та дипломатичну 

боротьбу провідних держав з ключових питань світової політики. 

 Показати місце «українського питання» на Паризькій мирній 

конференції та результати його обговорення. 

Методологічною основою роботи є принцип історизму, який 

передбачає об’єктивне вивчення подій і явищ на основі науково-критичного 

використання джерел та літератури. Використано також принципи наукової 

об’єктивності, конкретності. При розв’язанні поставлених завдань 

дослідником застосовано такі методи дослідження: аналіз науково-історичної 

літератури; ознайомлення, вивчення та узагальнення архівних матеріалів, 

історико-статистичний, історико-хронологічний, історико-порівняльний. 

Практичне значення. Матеріали дипломної роботи можуть бути 

використані при викладанні курсу всесвітньої історії в загальноосвітніх 

навчальних закладах, а також при написанні студентами історичних 
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факультетів рефератів, підготовці до семінарських занять з історії 

міжнародних відносин міжвоєнного періоду. 

Структура дослідження. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів (восьми параграфів), висновків і списку використаних джерел 

та літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, мирні переговори в Парижі підвели остаточну риску в процесі 

повоєнного врегулювання, хоча повністю не розв’язували всіх політичних, 

економічних і територіальних проблем, породжених Першою світовою 

війною. Довільне визначення нових європейських кордонів, без врахування 

етнічного складу населення окремих областей, їх історичного минулого, 

породжувало на континенті десятки спірних територіальних проблем, 

вносило тертя у взаємини між країнами. Те, що 30 млн. європейців набули 

статус національних меншин, прискорювало процес балканізації континенту 

й можливість нових конфліктів. Проте значення Версальського договору і 

включення до нього пакту Ліги Націй було дуже применшеним змістом США 

від його ратифікації в Сенаті, де він не зібрав необхідних дві третини голосів. 

А тому США уклали невдовзі сепаратний мир з Німеччиною, Австрією та 

Угорщиною. 

Основною метою колишніх країн Антанти у повоєнному світі було 

відстоювання власних територіальних інтересів та знищення. Водночас цілі 

держав багато в чому відрізнялися, особливо на це вплинув вихід з війни 

Росії та вступ до неї 2 квітня 1917 р. Сполучених Штатів Америки, котрі 

прагнули завоювати вигідне стратегічне становище в Європі та у світі 

загалом. Велика Британія намагалась втримати домінуюче становище за 

рахунок фінансової політики та налагодження тісної англо-американської 

співпраці, а також недопущення цілковитого знищення Німеччини. Тоді як 

Англія виступала за збереження великих держав і розширення свого впливу в 

Європі та світі загалом, Францію намагалася Німеччину розшматувати, 

відновивши свій економічний і військовий потенціал за її рахунок. США 

вступили у війну, щоби побудувати світовий порядок на нових 

демократичних, ліберальних ідеях, прагнучи розширити передусім свої 

економічні інтереси. 
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З метою вирішення ключових проблем повоєнного світу було скликано 

Паризьку мирну конференцію, яка проходила з перервами від 18 січня 1919 

до 21 січня 1920 р. На конференцію було запрошено делегації з 27 країн, з 

яких 10 брали безпосередню участь у війні, 14 формально знаходились у 

стані війни (фактично допомагали лише економічними засобами) і 3 

новостворені держави. Вперше в історії дипломатії переможені держави не 

брали участі в переговорах. На конференцію Німеччина і її колишні 

союзники були допущені лише тоді, коли були вироблені проекти мирних 

договорів з ними. Учасники конференції офіційно названі «Союзні та 

здружені держави» з самого початку роботи були поділені на чотири 

нерівноправні категорії: 

Одним з політичних наслідків роботи Паризької мирної конференції 

стало утворення Ліги націй, що в значній мірі визначило політичний характер 

і основні риси цієї міжнародної організації. Основні принципи Ліги націй 

визначав відвертий диктат Великобританії і Франції, які добивались світової 

гегемонії. Ні про який принцип демократизму не могло бути і мови. 

Загалом, вироблений на конференції мирний договір був компромісом,  

з великими зусиллями досягнутий провідними державами світу. Звичайно, в 

якійсь мірі він вирішив протиріччя, що виникли до початку війни. 

Позитивним було те, що, відповідно до нього, створювалися органи, 

покликані вирішувати спірні питання (Ліга націй, Репараційна комісія, 

Контрольна комісія для Рейнської області, Міжнародний суд). Разом з тим 

багато положень договору свідчили про його тимчасовість. Рішення про 

передачу під контроль Ліги націй терміном на 15 років таких важливих і 

спірних областей, як Саарська або Рейнська, мимоволі породжували у 

Німеччині сумніви в правильності такого рішення і підштовхували її до 

рішення провести там плебісцит в свою користь. Невизначеність стосувалася 

розміру репарацій, які перетворилися на предмет торгу між переможцями і 

переможеними в перші повоєнні роки. Але, незважаючи на це, підписання 

мирного договору позитивно позначилося на міжнародних відносинах. 
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Що стосується «українського питання» на Паризькій мирній 

конференції, то до третьої групи делегацій, які прибули в Париж для 

вирішення власних проблем, зараховували представників нових країн, що 

виникли на руїнах Російської імперії. Серед них були дипломати Української 

Народної Республіки, до яких приєдналася й делегація ЗУНР. Держави 

Антанти і США не вважали їх противниками, водночас не визнаючи їх 

суверенітету. Негативне ставлення до УНР було в наслідок укладення 

сепаратного Брестського миру у лютому 1918 р. із блоком Центральних 

держав, а також боротьба за повну незалежність, тоді як Антанта докладала 

чимало зусиль (дипломатичних і військових) для відновлення єдиної Росії, 

допомагаючи Колчаку, Денікіну та іншим білим військовим формуванням. 

Відтак делегацію УНР запрошували лише на окремі засідання. Але проблема 

Східної Галичини та ЗУНР посіла помітне місце в діяльності конференції.  

Одним із найважливіших чинників цього було геополітичне становище 

ЗУНР, адже молода українська держава опинилася у прицілі інтересів 

Антанти, яка будувала надійний бар’єр на шляху проникнення більшовизму в 

Європу. Головну роль у вирішенні українського питання відігравала позиція 

Франції, яка надавала значну морально-політичну і матеріальну допомогу 

Польщі та Румунії, і на думку якої зважали союзники, у першу чергу Англія 

й США. 
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